

1919 január 19-én szombat
 DEBRECZEN, 1919. XIII. ÉVF. 17. SZÁM. VASÁRNAP, JANUÁR 19.

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
 Egy hóra 5 korona. Negyedévre 15 korona.
 Félévre 30 korona. Egész évre 60 korona.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-ső emelet.
 (Debreczeni Első Takarékpénztár-épület.)
 Egyes szám ára 200 fillér.

Károlyi Mihály kinevezte az új kormányt. Négy miniszteri tárca a szociális- táké. — A Károlyi párt válsága.

Budapestről jelentik: A munkás-tanács a tegnapi ülésén tudvalevően nagy többséggel elfogadta a szociáldemokrata pártvezetőségnek ama határozati javaslatát, amely szerint hozzájárul olyan kormány alakításához, amelyben a szociáldemokrata párt négy tárccával, ezek között a hadügyi tárccával, valamint egy belügyi államtitkársággal lesz képviselve. Ez a döntés a válság megoldását jelenti. Ma délután Károlyi Mihály köztársasági elnök kihallgatáson fogadta Beinkey Dénes igazságügyminisztert és designálta miniszterelnökké.

Beinkey Dénes következően állította össze kabinetje névsorát:
 Miniszterelnök és igazságügyminiszter: Beinkey Dénes.
 Belügyminiszter: Nagy Vince.
 Földmívelésügyi miniszter: Buza B.
 Kereskedelemi miniszter: Garami Ernő
 Hadügyminiszter: Böhm Vilmos.
 Vallásügyi miniszter: Vass János.
 Közoktatásügyi miniszter: Kunfi Zsigmond.
 Pénzügyminiszter: Szende Pál.
 Népjóléti miniszter: Peidl Gyula.
 Külügyminiszter: Károlyi Mihály. Ve-

zető államtitkárja: dr. Harrer Ferenc.
 Szombaton este minisztertanács volt, amelyen Beinkey Dénes bemutatta a listát és Károlyi Mihály ennek alapján kinevezte az új kormányt.
 A nemzetiségi miniszteri tárca egyelőre betöltetlen maradt. Ha betöltésre kerül a sor, akkor Vámbéry Rusztesnet nevezik ki.

A Károlyi-párt újjászervezése.

Egy politikus a Károlyi-párt válságáról a következőket mondotta: Alapos a kiállítás arra, hogy a párt válsága kilépések nélkül is megoldható lesz. A megoldás egyik módja az lenne, ha a párt jelenlegi szervezetét teljesen feloszlatták és újjalakították a pártot. Ebben a döntő szerep azoké lenne, akik a forradalom előtt is tagjai voltak a pártnak. De ugyis megoldható a reorganizáció, hogy csak a választmány eszlik föl és a régi párttagok alakuljanak újra, amely aztán revidálni fogja a párt tagjait és kiharja azokat, akikről a párt meg akar szabadulni. A párt programja a progresszív haladó irány.

Nagy György nem mondott le.

Illetékes helyről az közlik, hogy Nagy György nem mondott le az alelnökségről.

A csehek előnyomulása.

Az erdélyi kormánybiztosság megszüntette működését.

Budapestről jelentik: A csehek nem szállják meg Sátoraljaújhegy városát. A hadügyminiszterium sajtóosztályának ma kiadott kommunikéje közli, hogy a csehek Ungvártól délre Szúrtenél állanak. Ez a pont az entente által megállapított demarkációs vonstól 15 kilométernyire fekszik, délre. Kassa és Rimaszombat közt Szin és Bekufa községből cseh csapatok beérkezését jelentik.

Az erdélyi főköormánybiztosság.

Kolozsvárról jelentik: A román meg-

szálló csapat 900,000 korona sarcot vetett ki a város előkelőségeire és polgárságra. A román nemzeti tanács most részletes kimutatást közöl arról, hogy kinek mennyit kell fizetniük.

Dr. Graudpierre Emil, aki Apáthy István főköormánybiztos letartóztatást után átvette a főköormánybiztosság vezetését, a változott politikai viszonyokra tekintettel — benyújtotta lemondását a kormányban. A főkapitányság ideiglenesen megszüntette működését.

A francia imperialisták veszélyeztetik a békét.

Lenin békeajánlatot tett az ententének. Hajlandó leszerelni bolsevista propagandáját. Vilmos ex-császárt nemzetközi bíróság elé állítják. Angol katonák tüntetése.

Genfből jelentik: A szövetségesek konferenciája elfogadta Wilsonnak azt az indítványát, hogy a Németország ellen irányuló blokádot meg kell szüntetni.

A francia imperialisták veszélyeztetik a békét.

Clemenceau miniszterelnök, általában a francia imperialisták magatartása a békekongresszuson felmerült problémákat megoldhatatlannokká teszik és attól kell félni, hogy a béketárgyalás meghiúsul.

Lenin békét kér.

Koppenhágából jelentik: Litvinov az orosz szovjetkormány képviselője Lenin megbízásából békeajánlatot tett az enten-

tenak. Felajánlja, hogy bolsevikki propagandáját beszünteti és a katonai előnyomulást is szintén megszünteti, ha az entente hajlandó vele béketárgyalásba bocsátkozni.

Vilmos ex-császár bíróság elé kerül.

A Neuve Rotterdamche Courant jelenti: Vilmos ex-császár megbüntetésének kérdése a békekongferencia elején szóba került. A jogügyi bíróság nézete az, hogy Belgium semlegességének megsértése miatt Vilmost bíróság elé kell állítani. Ha meg alakítják a népszövetséget, ami már bizonyosra vehető, a nemzetközi bíróság nyomban összeül Vilmos ügyében.

A német tengeralattjárók.

Genfből jelentik: A párisi Havas-ügynökség tudósítása szerint a németek aláírják az új fegyverszüneti szerződés amalföltételeit is, amelynek értelmében a hajógyárakban készülő tengeralattjárókat is kiszolgáltatják.

Az angol katonák viharos tüntetése.

Koppenhágából jelentik: Az angol katonák hasábos tudósításokat közölnek a katonák tüntetéseiről. A Morningpost az írja, hogy az angol katonák elégedetlensége nap-nap után nyilvános tüntetésekkben jut kifejezésre. A lassu leszerelés viharos tüntetésekre vezetett. A leszerelési minisztériumot küldötöttek ostromolják.

Az inséges hajduság.

Felirat a közéletmezési miniszterhez.

Hajdúvármegye közigazgatási bizottságának hétfői ülésén az alispán jelentést adatkokkal tárta fel a lakosság közéleti viszonyait. Tudvalevő ugyanis, hogy a megyében gyöngye volt a múlt évi termés és alig termelt annyi, hogy a lakosság élelmezésére és a vetőmagot fedezze. A leszerelésre nem számítottak előre és az ellátást a katonák fejadaga nélkül kombinálták.

De a leszerelés azóta megtörtént és ez több mint 40,000 fővel növelte az ellátatlan lakosság számát. Ezzel szemben a közéletmezési miniszter november 15-től december 15-ig 21 waggon szükséglet helyett csak 12-öt utalt ki, tehát 9 waggonnal kevesebbet, holott a fogyasztók száma növekedett. December 15-től január 15-ig 10 waggont utalt ki, azonban ez is 2-re akarta redukálni. A rendelet későn érkezett, mert már akkor kiosztották.

Ezért a közigazgatási bizottság elhatározta, hogy felterjesztéssel fordul a miniszterhez, melyben kifejti, hogy helytelenül informáltak, mert először is igen rossz volt a termés, holdankint átlagban alig 3 métermázsra. A fejadokok túllépése itt-ott a forradalom után zavaros állapotok következménye volt, ugyiszentén a magánosok részéről a fejadagok kiadása is. Ezt nem lehet az ellátatlan lakosság rovására írni.

Kifejti a felirat, hogy a hazatért 40,000-en feüli katona részére 28 waggon és 80 m.-mázsra buza kiutalása volna szükséges január 15-től február 15-ig. Befelentette az alispán, hogy a megye 3 rendezett tanácsu városát a vármegyei általános liszteállításba utalta vissza. Ezzel szemben a miniszter még 200 waggon buza vagy rozs beszállítására akarja kötelezni a vármegyét és ebből 45 waggont hagyni csak vissza a megyei szükséglet fedezésére.

METEOR	Fekete pillangó
Megőszínház. Bevakál-tér. Telefon 947. Ma, vasárnap. Előadások 3, 5 és 7 órakor.	Nordisk dráma 4 felvonásban. Befagyott eljegyzés, kit. vigi 2 felv. Erdőművelés Svédorsz. term. felv. Három előadás! Nem folytatolagos bemenet. — Helyárak. Pánolyülés 1 személyre 3 K. Fentartott hely 2:50. I. rendű hely 2 K. II. rendű hely 1:50. III. rendű hely 1 K.

Ez ellen is felterjesztés intéz a közlekedési miniszterhez a közgazgatási bizottság és kéri, hogy a 200 waggon buza beszállítása alul mentse föl annál is inkább, mert erre nem képes, de különben is határozott ígéretet tettek annak idején a megyének, hogy 900 waggon búzát viszszaadjon, pedig akkor még nem volt leszerelés és 40,000 kevesebb volt az ellátatlanság száma. Akkor 1410 waggon buza vagy rozsbeszállítására kötelezte a kormány hajdúvármegyét azzal, hogy 900 waggont visszaadjon. Ebből a megye 1394 waggont leszállított, 21 waggon pedig elszállítás alatt áll, tehát 5 waggonnal többet szállított le a vármegye.

Viszont a megyének 900 waggon búzát kellett volna kapnia, de eddig csak 575 waggonnal kapott. Így 325 waggon búzára igénye van. Ha ezt a hiányzó mennyiséget a megye eláttalan közönsége meg nem kapja, akkor a legnagyobb nehézségek veszedelme fenyegeti a vármegye nagynehezen helyreállított nyugalmát.

A nyirmártonfalvai (Szabolcs megye)

„NANGYA” fogyasztási szövetkezet
birtokosai állásra pályázatot hirdet.

Állás azonnal vagy legkésőbb JANUÁR 26-án elfoglalható. Posta, telefon helyben. Vasúti állomás VÁMOSPERCS. **Ajtay Jenő** ref. lelkész, elnök.

Köztársasági tanácsülés. Felirat a kormányhoz.

Szerdán este tartotta rendes, heti gyűlését a köztársasági párt elnöki tanácsa dr. Ferenczy Gyula elnöke alatt, aki az ülés megnyitása után beszámolt a kormánybiztos-főispánnal eljárt küldöttség eljárásának eredményéről. Tudomásul vették a kormánybiztos azon kijelentését, hogy a szellemi munkások szövetsége által létesíteni akart polgárorégi szervezést nem engedi meg, hanem a szervezést a köztársasági alapon álló pártokra bizza.

Megállapították a január 19-én, vasárnap délelőtt 10 órákor rendezendő népgyűlés programját, melynek legfontosabb pontja az Unióhoz való csatlakozás kérdése lesz. Elhatározták, hogy feliratot intéznek a kormányhoz, melyben követelik a közrend biztosítását, a közszabadságok védelmét, a választások sürgős elrendelését.

Elhatározták, hogy átiratban keresik meg a kormánybiztosot, hogy a város összes iskolájában hozza be az egyfolytában való tanítást, tekintettel a tüskés és petroliumhiányra, továbbá kéri, hogy a különben is túlsó tananyagnak erőltetett menetben való erőszakolását, mert annak semmi haszna, sőt egyenesen kártékonyan hat. Tiltakoznak a tudatlan tanítók embertelen működése és az értelmetlen magoltatás ellen, általában a mai tíz leckeoldalos iskolázatás rendszere ellen.

Nagy felháborodással tárgyalták a Trenchénteplicből Debrecenbe menekült urnó tragikus esetét, amit a csehok embertelenül megbotoztak azért, mert két levelet akart magával hozni, melyeket nem cenzurázott a cseh parancsnok. A két gyermekes anya elméje az embertelen és megszegyenítő bánásmód következtében elborult és most a debreceni kórház lakója. A párt mely részvéte kifejezése mellett elhatározta, hogy a magyarság mártírjának tekinti, felkéri a köztársasági párt nőit, hogy a kórházban meglátogassák, vigasztalják

Villanyvilágítási berendezések

szerelésével, villamos vasalók és főzők javításával foglalkozik

Széchenyi-utca 19. alatt lakó

Ferenczy Jenő okleveles gépészmérnök.

és ellátásáról gondoskodjanak, az embertelen eljárásról értesíti a magyar köztársaság elnökét és kormányát, akiket arra kér, hogy a csehek eljárását hozzák az északamerikai Unió, Franciaország, Anglia, Olaszország és a művelt világ tudomására.

Elhatározták még, hogy az északamerikai Unióhoz való csatlakozás érdekében a párt által kiadott röpirat elárúsítását Debrecenben az aláírások rendszeres gyűjtésével egyetemben holnap megkezdik. A röpirat ára 2 korona. Kapható a párt Magos-u. 15. sz. helyiségében.

A szociáldemokrata párt köréből.

A II. kerületi szociáldemokrata párt szervezet ma délelőtt 10 órákor az ipartestület nagytermében nyilvános nagygyűlést tart, felhívjuk e választó kerületben lakó összes elvtársakat és szervezett munkásokat, hogy a gyűlésen tömegesen jelenjenek meg.

A postások részére ma, vasárnap délután 4 órákor Gémes Jenő mév. mérnök előadást tart a városháza dísztermében a szocializmusról.

A tanítók, óvónők és tanárok ma, vasárnap délután 5 órákor a Köztársasági szállóban (Angol királynő) levő helyiségben gyűlést tart. Új tagok ugyanekkor beiratkozhatnak.

A fodrászsegédek szervező és választmányi tagjai e hó 20-án este fél 8 órákor a Kossuth-utcai 11. sz. alatt levő Munkás otthonban ülést tartanak.

Katonák oktatása. A katonatnács és a szociáldemokrata párt e héten kezdődőleg társadalmi oktatást rendeznek a katonák részére. Az első előadást dr. Markovits Lajos tartja „Néphadsereg és a katonák alkotmányosság” címmel a következő beosztással:

E hó 22-én, szerdán délután 3 órákor a 3-as honvédek részére. E hó 23-án, csütörtökön délután 3 órakor a 39. gy. ezred részére. E hó 24-én, pénteken d. u. 3 órákor a 2-ös huszárok és intézetek részére. Az előadások mindenkor az Uranus mozgóban tartatnak meg (színházi átjáró). A következő előadást dr. Lefkóvits Volmis tartja a következő címen: A társadalom és a társadalmi osztályok.

Színház.

MŰSOR:

A Csokonai-színházban:

Vasárnap délután: Tisztaurak a zárdában.

Vasárnap este: Hóvirág.

Hétfőn: A bérlet. Kerinó. színmű. bemutató.

Kedden: B. bérlet. Kerinó.

Szerdán: C. bérlet. Kerinó.

Csütörtökön: A. bérlet. Cassanova. operett.

Pénteken: B. bérlet. Cassanova.

Szombaton délután: Kedéves lovasrendőr — gyermek előadás.

Szombat este: C. bérlet. Cassanova.

Vasárnap délután: Baecarat. színmű.

Vasárnap este: Cassanova.

A Vig-színházban:

Vasárnap délután: Ezred apja, énekes vig.

Vasárnap este: Urasági inas kerestetik.

Hétfőn: Cassanova. operett.

Kedden: Cassanova.

Szerdán: Cassanova.

Csütörtökön: Tolva, színmű. Biharv Ákos felhívásával.

Pénteken: Baecarat. színmű. Biharv felhívásával.

Szombaton délután: Tolva, színmű. Biharv felhívásával.

Szombaton este: Van-e babája. Páros színmű.

Vasárnap délután: Hóvirág. operett.

Vasárnap este: Van-e babája. vízió.

Vasárnapi előadások. Ma, vasárnap a Csokonai-színházban délután 3 órai kezdettel a Tiszt urak a zárdában operett, este a Hóvirág operett, — a Vig-színházban délután az Ezred apja énekes vigjáték, este az Urasági inas kerestetik bohózat kerül színre.

Cassanova. A legnagyobb stílus operett, a Cassanovát eleveníti fel hétfőn a

Vig-színház, amely az összes énekes nőket és énekeseket foglalkoztatja. Kiváló gondtal készült a társulat erre a nagy szabású, szép zenéjű operettre, úgy, hogy az előadás valósággal premier számban megy.

Keringő, Ruttkai György kiváló színmű ujdonsága hétfőn kerül bemutatásra A) bérletben a Csokonai-színházban.

Putifárné. Egy bűnös asszony regénye négyfelvonásban, a főszerepben Ebba Thomsen. A Nordisk egyik legsikerültebb attrakciója, amely Budapesten a Royal Apollóban zsúfolt házak előtt került bemutatásra. Bemutatja ma, vasárnap az Uranus és Arany Ibka mozi.

Sakálok, francia kalandor dráma ma utoljára az Urániában.

A táncosnő, Lengyel Menyhért drámája ma utoljára az Apollóban.

Az Aranyember, Jókai Mór világhírű regénye filmen hétfőn az Urániában. Ez a film vetekedik a külföld legjobb produkcióival. Jókai Mór kiváló szílelme, az akkori idők hangulata, a páratlan fantáziával elgondolt regény egész stílusa a legképeletesebben elevenedik meg ezen a filmen. A szereplők: Lenkeffy Ica, Fáy Szerena, Makai Margit, Berky Lili, Demjén Mari, Beregi Oszkár, Rajnai Gábor, Szőregyi Gyula, Kürti József művésztük legjavát adják szerepükben. Az Uránia hétfői előadása valóságos ünnepies előadás lesz. Jegyelővétel.

Cassanova, szerelmi dráma hat felvonásban, bemutatja hétfőn az Apollo. Az idei filmprodukció legkiválóbbja ez a film, a közönséget megfogja lepni e filmnek egy interőrökben, mint tájképekben megnyilvánuló pazar szépsége. És megfogja lepni a cimszereplőnek Deésy Alfrédnek játéka, aki rendezője is a filmnek. Góth Annie, Hollay Kamilla, Igallits Sandi a női szerepekben kitűnők. Jegyelővétel az Apollo pénztáránál.

Papirzacskót

ma az egész országban

legolcsóbban kaphat!

Cukorkák, fűszerek, kelmekestékek, csemegek, teák, gyógyszerek stb. csomagolásához a **NAGY LAJOS** papirzacskógyárában. — Tegyen egy próbát! Mintazacskók árjegyelővel díjtalanul kaphatók a CSAFÓ-UTCA 19. SZÁM alatti irodában.

A betörők ki akarták szabadítani elfogott társukat

**A letartóztatott betörő-
banda viselt dolgai.**

Tegnap számunkban hirt adtunk arról, hogy a rendőrség kérekerített egy betörőbandát, mely az utóbbi időben rengeteg betörést, lopást és rablást követett el a város területén. Eddig tíz tagját fogta el a rendőrség. Tegnap ismét kérekerült a banda egyik tagja, **Fazekas Sándor.** Tegnap délelőtt **Szodorosi József** rendőr felismerte az utcán és bekísérte a rendőrségre, hol nyomban letartóztatták.

A tettesek kihallgatása alkalmával rendkívül érdekes részletek derültek ki. Legelőször a betörőbandából egy **Csuka** nevű katonát fogtak el. Mikor bekísérték a rendőrségre, néhány fegyveres katona kísérette 20—30 lépésnyi távolságból a rendőröket és az elfogott betörőt. Ezeknek az volt a szándékuk, hogy az elfogott Csukát kiszabadítsák. Természetesen ezt a szándékukat megakadályozták és miután az a gyanu merült fel, hogy bűntársi viszonyban vannak az elfogott **Csukával,** a katonákat ott tartották a rendőrségen. Felvezették a börtönből **Csukát** és megkérdezték tőle, hogy ismeri-e ezeket a katonákat. Csukában nagyfokú zűz-ványbecsület lehet, mert azt válaszolta:

— *Nem, soha életemben nem láttam őket.*

Erre természetesen szabadon engedték a

katonákat. Most aztán egymásután fogták el bűnrészesség vádjára alatti ugyanazokat a katonákat és a vallatás során kiderült, hogy Csukával együtt részt vettek minden betörésben és lopásban. Szilvássy és Kovács detektívek láncszorúan fogták el a bandát. Csukát addig vallatták, míg megnevezte egyik társát, ezt elfogták és megtudták tőle a harmadik nevet és lakását és így tovább, míg végre már tíz került elő a betörőbandából.

Dr. Roncsik Jenő rendőrkapitány három napon keresztül folytatta a letartóztatott betörők vallatását. A bizonyítékok súlya alatt mindannyian beismerő vallomást tettek. Legtöbbje katoná, de ezeket rögtön leszereltették ama hadügyminiszeri rendelet alapján, hogy az ilyen közönséges bűnösök nem lehetnek a köztársaság katonái. Ilyenformán mint polgári büntetettek kerülnek az igazságszolgáltatás kezére. Ma mindannyit átfogják adni az államügyészségnek. Rengeteg, egész szekérre való bűnjelt szedtek össze a detektívek, kik három organdót is kiderítettek már. De a betörők a legtöbb rablott holmit a zsibvásáron kőtyavetelték el. Így például egy diványt 50 koronáért adták el, egy pár új cipőt 20 koronáért, egy rend új ruhát 80 koronáért. Ilyenformán, bár rengeteg betörést követett el, pénzt nagyon keveset találtak náluk. Amit a rablott holmiból árultak, mindjárt el is költötték.

TEHER AUTOMOBIL
FUVAROZÁSI TEHERFU-
VÁLLALAT!! **VAROZÁST**
ELVÁLLAL
UOY HELYBEN
MINT
VIDÉKEN!!
Fülöp Miklós, Homokkerlő-u. 121.
Telefonszám: 790.

Ujdonságok.

Kedden osztják a dohányt.

Cigaretta egyáltalán nincs.

A január hóra szóló dohányjegyek beváltása kedden, f. hó 21-én kezdődik. A város dohányellátásának ügye sajnos ez alkalommal sem javult, hanem csak rosszabbodott, mert azok a gyárak, amelyek eddig a jobb gyártmányokat szállították Debrecen ellátására, mind az országba benyomult elemséges hatalom kezére jutott.

Igy csupán olyan gyártmányok kiszolgáltatásáról lehet szó, amelyet a debreceni dohánygyár tud előállítani. Ezek a dohányzási cikkek olcsóbb fajta áruból telnek ki. A közönségnek tehát meg kell elégednie a meglévő árukkal, melyek javrésze közönséges pipa és legolcsóbb cigarettadohány. Cigaretta egyáltalán nincsen, szivar is csak igen kis mennyiség igényelhető.

A megejtett számlák szerint egy-egy dohányjegyre 100 egység jut. Ezt fogják beváltani a dohánytözsdek a közönségnek ilyenformán a leghörszényebb igényeket kielégítő dohánytermékek vásárlásával kell megelégednie, mert ezen inséges állapotok az ország ez ideig szomorú helyzetének tudhatók be.

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomban: Nagytornán: délelőtt 9 órakor predikál Papp Kálmán s.-lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Papp Kálmán s.-lelkész. Kistornán: d. e. 9 órakor predikál Kovács Lajos s.-lelkész, d. e. 11 órakor predikál Ferenczy Károly s.-lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Ferenczy Károly s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban: d. e. 9 órakor predikál Nemes István s.-lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Uray Sándor lelkész. Árpádtéri templomban: d. e. 9 órakor predikál Zih Sándor lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Molnár Ferenc s.-lelkész. Iszap-tornán: d. e. 9 órakor predikál Uray Sándor lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Nemes István s.-lelkész. Homokkerlő-

utcai templomban: d. e. 9 órakor predikál Boér Károly vallásmentő lelkész. Szegényházban: d. e. 9 órakor predikál Molnár Ferenc s.-lelkész.

Ma, vasárnap a róm. kath. templomban az istentiszteletek a következő sorrendben tartanak: Reggel 6, 7, 8, hátrónegyed, fél 12 órakor esendes misék, 9 órakor nagymise, utána szentbeszéd. Délután 3 órakor litánia, rózsafüzér, 4 órakor szentbeszéd és Szent József ájtatosság.

Az ág. hitv. ev. templomban vasárnap délelőtt 10 órakor Materny Lajos főesperes végzi az istentiszteletet. Délután 5 órakor ima.

A függetlenségi és 48-as párt tisztújító közgyűlése, melyen a párt központi szervei, a központi tisztikar és az intéző bizottság fogtak megválasztani, ma, vasárnap d. e. fél 11 órától tartatik meg az Arany Bika mozgószínházban. E választás lesz a párt újjászervezésének kiinduló pontja s épp ezért felhívja a pártelnökség a párttagokat, hogy a nagyfontosságú közgyűlésen minél nagyobb számban jelenjenek meg, férfiak, nők egyaránt.

Köztársasági párt népgyűlés. Ma, vasárnap d. e. 10 órakor az „Arany Bika” dísztermében a debreceni köztársasági párt népgyűlést tart. A gyűlésen a párt elnöki tanácsának azon indítványa lesz tárgyalva, mely arról szól, hogy Magyarország, mint önálló, független népköztársaság csatlakozzék az északamerikai egyetilt államokhoz. Rostkovicz Arthur fogja ismertetni a kérdést és a gyűlésen kapható 2 koronáért a köztársasági párt kiadásában megjelent ismertető füzet, melyhez aláírást is van mellékelve. A gyűlésen még dr. Ferenczy Gyula egyetemi tanár, pártelnök fog a politikai helyzettel foglalkozni.

A Szociális Missio Társulat értekezlete. Ma d. u. 3 órakor a róm. kath. főgimnázium dísztermében tartja a Szociális Missio Társulat január havi értekezletét. Ez értekezlet a legfontosabb szociális kérdésekkel foglalkoznak. A mai értekezlet előadója Csernus Mihály segédlelkész, a Népszövetségi Otthon igazgatója lesz, akinek előadása iránt méltán érdeklődhetnek a tagok és vendégeik. Belépődíj nincs.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonok, barátok és jó ismerősök, kik felejtetlen felelősek, édesanyánk, testvérrem és áldott emlékü okonunk: néhai Károlyi Sándorné, szül. Rác Zsuzsanna temetésén megjelentek és ezáltal fájdalmunkon enyhítettek, ezután is fogadják hálás köszönetünket. Debrecen, 1919. évi január hó 19. A gyászoló család.

A debreceni kegyesrendiek kétszázéves jubileuma. Nagy ünnepe van ma a debreceni kegyestanító rendnek s egyúttal a magyar közoktatásügynek is. Kétszáz esztendője annak, hogy a kegyesrendiek városunk falai közé jöttek és megkezdték nevelői és tanítói működésüket. A debreceni kegyesrendi ház alapítója, Bukó János, választott makári püspök és nagyváradi lat. szert. kanonok, 1716-ban levelet írt az ottani gr. Csáky Imre nagyváradi püspökhöz a kegyestanítórendiek Debrecenbe való betelepítésének ügyében. A buzgó főpap örömmel fogadta az ajánlatot s 1719 január 17-én már Debrecenbe érkezett az első páriista, Szolnoki Elek, a rend egyik legképzettebb tagja, ohgy az akkori debreceni plébánosnak a lelki teendőik teljesítésében segítőkészek és hivatásának megfelelően a jelentkező ifjúságot vallás-erkölcsös nevelésben és tanításban részesítse. Nemsokára az egész plébánia vezetése az ő kezébe került. A gimnázium azonban csak 1721 január 21-én nyílt meg az ő vezetésével s ebből az alginimáziumból lett 1902 óta főgimnázium. S azóta városunkban 200 éven keresztül hirdet-

ték és hirdetik ma is hagyományaikhoz hiven, de a korszellemet mindenkor megértve, a hazafias magyar piarista atyák az eszményekbe vetett hitet, a hazafiságot, erkölcsöt, tudományt és vallást.

Az internált franciák hazatérése. A belügyi kormány az összes francia állampolgárok hazautazására vona közölség körrendeletet adott ki. A törvényhatóságok, mielőtt a francia állampolgárok utra kevének, ha nyilatkozatokat vennének tőlük arról, milyen bánásmódban részesültek a magyarok közt a háború alatt.

A debreceni magyar Tudományegyetem a Magyar Állam területi épsége érdekében a külföld tudományos intézeteihez szózatot in ez. E szózatot dr. Rugonfalvi Kiss István egyetemi tanár folyó hó 19-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor ismerteti a város közönsége előtt a vármegyeház dísztermében. Belépődíj nincs, de önkéntes befizetéseket köszönettel fogadjunk s az emlékiratnak angol és francia nyelven való kiadására és terjesztésére fordítjuk. Az előadásra mindenkit szívesen látunk. A népszerű főiskolai tanfolyam elnöksége.

Értekezlet. A Hangya fogyasztási szövetkezet debreceni fiókjának előkészítő bizottsága, ma, vasárnap d. u. háromnegyed 6 órakor az Otthonban értekezletet tart. A bizottsági tagok pontos megjelenését kéri az Elnökség.

A Debreceni Jogász- és Tisztviselőkör évi rendes közgyűlése. f. évi január hó 20-án vasárnap délelőtt 11 órakor tartja meg. — E közgyűlés tárgysorozata: 1. Elnöki beszámoló, 2. Pénztárosti jelentés, 3. Jövő évi költségvetés, 4. Tisztújítás, 5. Indítványok. A kör elnöksége kéri a tagokat, hogy minél nagyobb számban szíveskedjenek megjelenni.

Tiszacsegén polgárőrség alakult. A forradalom után Tiszacsegén kitört zavargások megérlelték a polgárőrség szervezésének szükségességét. A polgárőrség katonai szervezettel megalakult és most már a szükséges fegyverek és munició kiutalása van csak hátra, hogy a rend és nyugalom biztosítva legyen.

Katonaság a vármegyében. Az ország kifizetési és kifizetés alatt álló területeiről elszállítandó katonaság egy részét Hajdúvármegye városaiiban és községeiben fogják elhelyezni. A szállást szítók már megérkeztek. Balmazújvároson 150 tisztet helyeztek el. Mivel a vármegyében élelemfelesleg nincs és 8 község él a falon, nagy nehézségekbe fog ütközni a katonaság elhelyezése. A debreceni kormánybiztos ugyan felhatalmazást adott arra, hogy a malmok vámkernsényét az ellátatlanok részére igénybe vegyék, azonban ez igen csekélyke része a szükségletnek.

A Zsidó Társaság összes tagjait értesítjük, hogy a f. hó 21-én a Rólyai-szálló kistermében tartandó általános taggyűlésen a tagok feltétlen megjelenését kéri és érdeklődőket szívesen lát az elnökség.

Debrecen menyasszonyai és vőlegényei. Az elmúlt héten jegyet váltottak: Tyukodi Pál ref. földműves Varga Máriaival ref., Kas Sándor ref. földműves Bóni Erzsébettel ref., Fötös Sándor ref. földműves Asztai Lidával ref., Kiss József ref. kereskedő Eszenyi Eszterrel ref., Pető László ref. kovácsmester Erdei Eszterrel ref., Endrődi Ferenc rkath. művezető Pető Jullánnával ref., Kovács Gábor ref. katoná Csati Erzsébettel ref., Hadházi Ferenc ref. vaggongyári munkás Tóth Máriaival ref., Katona Miklós ref. cipész Kulcsár Máriaival ref., Polyák Mihály rkath. földműves Berki Jullánnával ref., Oláh Antal ref. gépészkovács Tótkés Erzsébettel ref., Lévai Antal ref. földműves Szilkaival Jullánnával ref., Nagy János rkath. kereskedő Szabó Margittal rkath.,

Az entente pártfogásba veszi Magyarországot.

Franciaországból egy állandó polgári bizottság érkezik Budapestre. Ez a bizottság fogja irányítani Magyarország politikai és gazdasági problémáit.

Genéből jelentik: Az entente bizottság után, amely most Budapesten tartózkodik, az Egyesült Államok delegáltjai utaznak Budapestre.

Diplomáciai körökben beszélnek, hogy ezt az ententének nagyfontosságú elhatározása fogja követni.

A világpolitikát irányító politikai fórumok arról tárgyalnak, hogy a volt osztrák-magyar monarchia új alakulata nyomán támadt helyzetre való tekintettel Bécsben és még inkább Budapesten intézményesen óhajtik biztosítani a politikai, gazdasági, kulturális és népjóléti viszonyok konszolidálását. Az a terv van kialakulóban, hogy a szövetsé-

séges hatalmak képviselőiben Franciaországból egy polgári bizottság megy Budapestre.

A bizottságban a francia köztársaság képviselőin kívül képviselve a gazdasági, kulturális és népjóléti intézmények delegáltjai foglalnak helyet.

Ez a bizottság lesz hivatva, hogy a magyar népköztársaság és az entente hatalmak között megfelelő állandó összeköttetést tartson fenn, másrészt, hogy minden egyes politikai, gazdasági és egyéb közkérdésekben irányítóként szerepeljen. Ez a bizottság azonban nem érinti a francia katona misszió munkáját és hatáskörét.

Borsos József ref. fuvaros Pásti Erzsébet-
tel ref., Farkas József ref. földmives Zár-
kány Piroskával ref., Orosz István ref.
földmives Szekeres Erzsébettel ref., Lu-
kács Mihály rkath. bérő Miklovicz Esz-
terrel ref., Kovács Sándor ref. földmives
Csécsi Margittal ref., Orosz Kiss János
ref. beton munkás ref., Bugarszki Miloje
rkath. raktári munkás Böröcz Erzsébet-
tel ref., Bagi László ref. kisbirtokos Szent-
péteri Juliánával ref., Fülöp István ref.
kisbirtokos Szarvas Máriaival ref., Erdős
István ref. géplakatos Molnár Juliánával
ref., Harsányi János ref. földmives
Tasi Juliánával rkath., Szunyog László
ref. földmives Karsai Máriaival ref.

Ruhát a gazdasági cselédségnek. Er-
tesülésünk szerint a gazdasági cselédség
és családtagjai ruházattal való ellátása
céljából a debreceni gazdasági egyesület
akciót indított, hogy a felosztásra kerülő
hadi készletekből megfelelő mennyiségű
új és használt ruhanemű és lábbeli e cél-
ra fordíttassék. Nagyon is hihető, hogy a
kormánybiztos elnöklété alatt álló érté-
kesítő bizottság magáévá teszi az eszmét
és ruhához juttatja a munkásnép azon
osztályát, mely békében és háboruban a
mindennapi kenyér előteremtésében talán
a legfontosabb szerepet játsza.

Megjelent a „Villám”. Ez a népszerű
élelclap már a múlt számával annyira fel-
keltette az érdeklődést, hogy az előző
kinyomott példányszám elégtelennek bizo-
nyult és újra kellett nyomni. Az e heti
szám is ötletes, ujszerű s tele aktuális és
helyi tréfákkal, karcolatokkal. Mulatsá-
gos a vezető cikk: „Megszállják-e Debre-
cent a románok?”. Sok tréfás alak is kép-
viseli a humort: első sorban a közismert
Bucvi Sándor, ki ezuttal „Lyukasincs” tá-
borokkal való kalandjait mondja el.
Apró krókik tarkítják a szövegrészt, a ro-
vatok mellett, melyek a helyi ügyeket hu-
moros odaláról perszifalják. Külön rovat
van a színháznak és nem kevésbé ujsze-
rűek a „Kellemes és kellemetlen kérdé-
sek”. A lap ára 40 fillér. Kapható minden
dohánytözszében, könyves boltokban, va-
lamint az ujság elárusítóknál.

A NAGY ALLOMÁSSAL SZEMBEN
JÓ FOGALMU
KÁVÉHÁZ és VENDÉGLŐ
BETEGSÉG MIATT
ELADÓ:
Érkezhetni lehet személyesen SZABÓ
IMRE tulajdonossal Petőfi-tér 9. szám

Eljegyzés. Csibí Bandi eljegyezte
Bisztriczky János kedves leányát, Pirikét
Hajduböszörményből.

Eljegyzés. Katona Miklós máv. cipész
eljegyezte Kulcsár Mariskát. (Minden kü-
lön értesítés helyett.)

Nyilatkozat. A Munkás Tanács január 13-án
tartott gyűléséről kiderült tudósítás szerint a
Hanzva forvasszárú szövetséget reakciós ezve-
sület. E vádpra csak az a feleletünk, hogy a Hanzva
sem vallásos, sem politikai, hanem kizárólag tá-
rsadalmi gazdasági alakulat, mely a tisztességes ke-
rekedésem szolidaritását előmozdítani és az elkül-
szer hiánnyal küzdő szegényebb népcsoportv. tehát
főképpen a munkásság igényeit és van hivatva ki-
fejezni. És hogy mentvime szükséges intézmény-
mutatja az hogy a levezetett részvények száma
meghaladja a három ezret. A „Hanzva” elnöksége.

A debreceni gazdasági egyesület
tagjainak szíves figyelmébe ajánljuk, hogy a
tagsági igazolójegyek a hivatalos órák alatt
a titkári hivatalban (Piac-utca 61. sz. I. eme-
let) átvehetőek. Az elnökség.

Felkéri az állami gyermekmenhely
azt az ismeretlen nevű, állítólag szatmár-
megyei lakos, kötéilverő iparos embert, aki
múlt évi november hó 18-án magával vitte
Tóth Sándor nevű, 11 éves, gör. kath. val-
lása fű gyermekét, hogy vagy személyesen,
vagy leíróval jelentkezzen a debreceni gyer-
mekmenhely hivatalos helyiség ben D. brece-
n, 1919. évi január hó 17-én. Gyermekmenhely
igazgatósága.

Lopott holmik. Felhívtnak mindazok,
kiknek karára mostanában felső kabát, fehér-
nemű, cipő, karika gyűrű lopás történt, dé-
lutánonként 1 órakor a rendőr-égre, II. eme-
let 79. ajtó, a holmikát megtekinthetik.

Elhunyt fiatal leány. Melyen szomorodott szív-
vel tudatunk kedves leányunk, testvérünk. —
Ankának húgunk és 16 rokonunk: **László Mariska**
ifjú életének 16 évében, 4 havi súlyos betegség
után f. hó 18-án történt elhunytát. Kedves halot-
tunk földi részzeit f. január hó 20-án, hétfőn d. u.
2 órakor fogtuk a máv. „Vendégszoba” épületéből
Petőfi-tér, a református egyház szertartása szerint
fentemű ima után a Hatvan-utcai temetőben
végső nyugalomra helyezni. Aldás és béke ro-
rairel Bánatos édes anyja öv. László Jánosné
Haidu Mária. Testvérei: Iona és János. Nagyma-
mája, nagybátyja, népies unokatestvérei, bar-
átaik közeli s távoli rokonaik nevében a 4. te-
metést Dankó temetőben vállalt rendezni.

Meghívó. A Debreceni Vas- és Fém-
munkások helyi csoportja január 26-án a
Bika-szálló d'szternében a hűtőren esesett
vas- és fémmunkások özvegyei és árvái ja-
rára nagy társulást rendeznek. Kezdeté 5
órákor. A zenét Rác zenekeza szolgáltatja.
Személyiye y ára 5 korona és a vigalmi adó.
Kaphatók: öv. R. d'nal Mórné dohánytözszé-
jében, Csapó-u. 19. és Erdei Ferenc fodrász-
üzletében, Árpádtér. Tisztelettel a rendezés.

Köszönet. A Debreceni Luteránus Egyház
ismételten eljutott hozzáunk 300 koronát, amely
nemes és felelőtlen méltó adománvát ezúton is
köszönettel mond a Debreceni Anva- és Gyerme-
védő Szövetség elnökségére.

Görög Olga által előadott népszekerű beté-
dés. Miért nem születtem kunyhóban... Mamas
kérem nem lehettek róla. valamint a lezuhaló
kották kaphatók Antalfivánál, Szent-Anna-u.

Szék Ernő. Lilla akácok. Drasche László. Esv.
más közt. vallamint könyv ujdonságok állandóan
érkeznek Antalfivánál, Szent-Anna 13.

Meghívó. Az állami fővárosi hatóságok alt,
szol. elnöke vasárnap délutánra alakuló nagy
közgyűlést hívott össze. Törlhibából kimaradt,
hogy délután 3 órákor kezdődik. Az összes
állami alkalmazottakat meghívom, h. b. elnök.

A kath. hadiárvalház karácsonyfájára
ugy a Kongregációnak, Leányklubnak és a
Dohánybevalító munkásnőinek szíves ado-
mányaikért ezuttal mond köszönetet a Hadi-
árvalház igazgatósága.

A homokkerti óvoda hétfőn mezuvílik. Kérem
a szülőket, hogy gyermeküket rendszeres felügyeleti
szíveskedjenek. Korompavna. óvónő.

Városi Tejközpont február elsejére
felvesz egy mosogató asszonyt. Jelentkezni
lehet folyó hó 22-én délelőtti 8—9-ig a Vá-
rosi Tejrodában, Városháza, földszint 9. sz.
szobában.

A DTE. ma f. hó 19-én. a ref. főcsinm. torna-
teremben tartja szent este nek kezdődő első bir-
kozó versenyt. Indulók: Bodor, Rothmann II.,
Gebauer, Székely, Moskovits. Paulovich a bu-
helyi sullyban. Hachazi II. György II. Vízkei Zih.
Tóth. Sinos. Lénmann. Kerékgyártó. Biró Rózska
a környű sullyban. Szóke. Nagy. Vankovits. Ma-
rinov. Darosov. Kuntás és Rothmann I. Versenyen
kívül a közép sullyban akadémia birkozás Szigó-
Rothmann I. A verseny érdekességét magyban nö-
velni foria az egyes sullycsoportokban az első-
ségi küzdő párok mérkőzése. A verseny kezdete
pontosan délután 9 órakor.

A leszerelt kereskedők, utazók és
ügynökök egyesülete, ma vasárnap délelőtti
fél 11 órakor rendkívüli közgyűlést tart,
melyre a tagok me hivatnak a Hungária kü-
löntermében. Az elnökség.

Városi Tejközpont február elsejére
felvesz négy tejkiosztót jelentkezők írásban
vagy személyesen, folyó hó 22-én délelőtti
8—9-ig Városi Tejrodában, Városháza, föld-
szint 9. sz. szobában.

Elhunyt asztalos mester. A sors csapásától
feszített szívvel de Isten bőséges vezetésén mezu-
rodva tudatunk, hogy feleltethetetlen 10 féri, a von-
dos édes any. testvér, sógor, nagybácsi és áldott
emlékü 10 rokon: **Bálint Imre** áldásos életének
57-ik. eszményi boldog házasságának 31-k évében
7 évi hosszús. kinos szenvedés után január 17-én,
éjjel 1 órakor örök álmra hunyva le szedett. Es-
terben mezboldozult kedves halottnak földi ré-
szét január 19-én, vasárnap délután fél 4 órakor
fogtuk a Körház-utca 5-ik számú házmunkái a ref.
egyház szertartása szerint a házmű társaság ima
után a Péterfia-utcai temetőben örök nyugalomra
helyezni. Vértisztosításteltelő rokonainkat, bará-
tainkat, jó ismerőseinket fájdalmas szívvel me-
nyitunk. Aldás és béke drága porrairel Bánatos
néne öv. Bálint Imréné szül. Botkha Terézia. —
Gyermekei: Lajos tüdőgyógyász. Jolán. Borka.
Kató. Viola. Gizike és Vilma. Testvérei: id. Bálint
Sándor neivel és gyermekeivel. id. Bálint József
neivel és gyermekeivel. Bálint Juliánka férjével
Gyóri Lajossal és gyermekeivel. Bálint Mária öv.
Bárai Imréné gyermekeivel. Bálint Zsuzsika fér-
jével Kiss Imrével és gyermekeivel. Sőgorok:
Botkha Ferenc neivel Gvönzvósi Eszterrel és
gyermekek. Botkha Károly és Botkha Lajos. ifi.
Bálint József neivel Horváth Juliskával és gyer-
mekeivel id. Nagy Ferenc neivel és gyermekeivel
Turóczy Sándor családjával. Számos közeli és tá-
voli rokonok nevében is. A temetést Csizsika Ke-
zvelet tom. int. Kossuth-u. 8. rendezli.

Jégszekerényt 3 darabot, nagyot kere-
sek megvételre. Major, Tócoskert, István-ut
23. szám.

Városi tejgazdaságban két derab
szopósbornyu és egy darab hizott musta-
bika eladó. Zárt írásbeli ajánlatok kilogram-
monként, élősulyban, levonás nélkül, folyó
hó 21-én déli 12 óráig a Városi Tejrodába
Városháza, földszint 9-ik számú szobában
adandók be.

Rend Tiszadobon. A tiszadobi ese-
ményekkel kapcsolatban kiutazott Tisza-
dobra Buday Aladár örnagy, a debreceni
karhatalom parancsnoka és személyesen
tette meg a rend helyreállítására vonat-
kozó intézkedéseket. A rend már teljesen
helyreállott Tiszadobon, sőt annyira le-
hetett vinni, hogy akik a fosztogatásban,
az Andrassy kastély kifosztásában részt-

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy a mai kornak megfelelő ujonnan berendezett

lakatos műhelyemben

szakszerűen készítek mindenféle lakatos munkákat, ugyancsak gép és gőzkazánok javítását. Készítek továbbá új tüzzszekrényeket és vízartányokat, valamint mindenféle vasszerkezetet.

TÁRSI ANTAL
épület, géplakatos és gőzkazán javító műhelye DEBRECEN, Szent Anna-utca 12. szám alatt.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy négy-évi front szolgálat után

cserép kályha üzememet

megkezdtem, elvállalok e szakmába végő mindennemű új és javítási valamint átrakási munkákat kályhánál és tábrák üzhelyeknél jóállás mellett, megrendelések felvételnek. A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérem.

GÖNCZI GÁBOR kályhás m.
Piac-utca 75. sz. — Telefon 999.

**Ha eladó háza van!
Ha házat el akarja adni!**
Legyen az nagy ház, vagy bármilyen kis ház is! ooo

Adj fel a NAGY LAJOS Első Debreczeni Adásvételi és Hirdetési Irodájához Csapó-utca 19 szám alatt. Knoll házában.

Er az iroda 20 év óta áll fenn.
Díjazás utólagos. Semmi előzetes költségre nincs. Hivatalos órák csak d. e. 9-2 óráig.

Ertesítés!

Van szerencsénk a t. ruha rendelés közönséggel tudatni, hogy

Vargaműve 1. szám
alatt az „Ipar és Kereskedelmi Bank” épületében

Férfiszabó üzletet

nyitottunk. — Tekintettel, hogy aulítottak helyben igen jó hírnevű üzletében n. m. egyik Gerő Ernő, a másik Szodák és Vámos cégeknek mint szabászok működünk és alkalmunk volt úgy a helybeli, mint vidéki megrendelők igényeit megismerni azon rományban, hogy minden igényt jól és pontosan kielégítsük.

A megrendelő közönség bassés pártfogását kérve, vagyunk kiváló tisztelettel

Keresztesei és Soós
polgári és egyenruha szabók.
MINDENMÉNY ÁTALAKÍTÁST és JAVÍTÁST
E SZAKMÁBAN ELFOGADUNK.

Hirdetmény.

A debreceni törvényszék közhírré teszi, hogy Schimmer Márk, kereskedelmi alkalmazott, debreceni lakos, csődön kívüli kényszer-egyezségi ügyében, adós egyezségi ajánlatát a megtartott tárgyaláson 20 százalékról 25 százalékra emelte fel és ez alapon újabb tárgyalás kitűzését kérte. Ennek folytán a törvényszék az egyezségi tárgyalásra újabb határnapul 1919. évi február hó 12-ik napját tűzte ki és e napnak d. e. 9 órájára az érdekelteket az I. em. 78. számú hivatali helyiségébe, a jogkövetkezmények trhével, megidézi.

Debrecen, 1919. jan. 10. Dr. Debreczeny Barna sk., törvényszéki bíró.
A kiadmány hitelűl: Rozenberg.

Ke. 4066/5.—1918.

Hirdetmény.

A törvényszék a Klein Testvérek debreceni bejelentett cég és annak tagjai: Klein Hermann és Klein Mina debreceni lakosoknak csődön kívüli kényszer-egyezségi ügyében vagyongfelügyelőül kinevezett dr. Tyroler Öszkár debreceni ügyvédet a saját, valamint a Klein Hermann adós és képviselője kérelme folytán a 4070—1915. M. E. sz. rendelet 25. §-ának 2. bekezdése alapján tisztétől felmenti és vagyongfelügyelőül újabban dr. Nagy Sándor debreceni ügyvédet (Batthyányi-u. 15. szám) nevezi ki.

Debrecen, 1919. január 9. Dr. Balogh Béla sk. tszéki bíró.
A kiadmány hitelűl: Rozenberg.

K. e. 4066/5.—1918.

Rohanni!
Rohanni a foglalóval!
Ha ott 20 ezer koronáért egy modern, hatalmas új házat!

Itt van!

Elköltözés miatt, a végéskü vilamos végéllomásához pár perc **Bozzay-u. 1. sz. ház!**

(Az Onossay-utca 27. számú ház mellett levő Keresztesi-utca egyenesen neki megy.) Teljesen új, 6 éves, adómentes épület, sarok ház, ezért üzletnek is kitűnő. Egy rendbeli két szobás lakosztály, szép nagy utcai, egészséges, száraz szobák konyha, speiz, pince, két tasmara, igen jó vízi szivattyús kut. A lakás kö ülvéve verandával. Az egész ház m jusra átvehető.

A vétel kizárólag a Nagy Lajos adásvételi irodában köthető meg, Csapó-u. 19. Knoll ház, ott teendő le a foglaló is. Hivatalos órák minden nap délelőtt 9—2 óráig.

Zárt ajánlati hirdetmény.

Debrecen Város kórházi Bizottsága a kórházi és oda elhelyezés végett beszállított szegny halottak eltemetését 1919. március 1-től számítandó következő 1 (egy) évre versenytárgyalás útján kívánja díztositani, erre pályázatot hirdet.

Ajánlattevők zárt írásbeli ajánlataikat a Kórház Gondnokságához f. év február hó 14-én déli 12 óráig adhatják be. A később, vagy kell-kép fel nem szerelt pályázatok figyelembe vételül nem fognak.

A kórház pénztárába bántspénzül letétbe helyezett 600 koronáról nyert letétjegyet az ajánlatához kell mellékelni.

Pályázati feltételek a kórházi gondnok irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Ajánlattevők beadványukban kijelenteni tartoznak, hogy a pályázati feltételeket ismerik s azokat magukra nézve kötelezőnek tartják.

A beérkezett ajánlatok felett — melyek 1919. február 15-én délelőtt 11 órakor Dr. Tóth Emil t nácsnok hivatalos helyiségében (városháza) fognak feibontatni — a kórházi bizottság fog dönteni.

Debrecen, 1909. január 17.
Kórházi bizottság.

Eladó ház.
Uri lakás!
:: kis család részére. ::
Májusra beköltözhető
:: vagy azonnal eladó! ::
Colling-utca 73. sz.

Fennál 13 év óta
DEZSŐ LÁSZLÓ
INGATLANSZERZÉSI INTÉZETE és BANKIRODÁJA
MARÓTHY-UTCA 19., SAJÁT HÁZ.

Eladó ingatlanok:

1. Központköz és vasúthoz közel, jövedelmező bérház, 5 szoba azonnali beköltözésre.
2. Maróthy-utca 6 szobás családi ház, májusra.
3. Péterfyai részén új bérház, fűszerüzlettel.
4. Gyöngy-utca 2 szobás bérház, új etekkel.
5. Széchenyi-utca 9 szobás lakás, veteményessel.
6. Vágóhid mögött, Bihar telepen 792 négyszögöl pusztatelek.
7. Rákóczy-utca 8 szobás lakás, májusi beköltözésre.

Fries téli
ÉTKEZÉSI TÖK
(Isten gyálulta tök)

kilogramonként 40 fillérért

Sárgarépa
és
petrezselyem gyökér
kilogramonként 50 fillérért

kapható nagyobb mennyiségben
a Macsi uradalom
tej és zöldség üzletébe

Püspöki palota.
Naponta reggel 8 tól 9-ig és délután 2 órá-tól 4 óráig.

Házvevők!
a legelső jelentkezőnek oda-
adom 140 ezer koronáért a
Széchenyi-utca 49. számú óriási nagy telkű
H Á Z A T
mely 8-szes tartozékaival együtt
májusra esetleg előbb is
átadatik és elfoglalható.

Az eladással kizárólag a Nagy Lajos adásvételi iroda (Csapó-utca 19. sz.) van megbízva, ott teendő le a foglaló is.

Óriási nagy telek, üzhelyiségek, 4 szobás urcai lakás mellékhelyiségekkel, két rendbeli 2—2 szobás udvari lakás. Mától az udvarban villanyerőre berendezett 4 kementés kenyérgyárhelyiség, sütő és pékműhely, mellékhelyiségekkel, raktárakkal, istálló és kocsiszain. Letéglázott udvar. Vízvezeték és villany az összes helyiségekben. Erős, masszív épület, mely csak egy kis tatarozásra szorul. A lakásokban cserépkályhák és angol klozettek. 127

Cozmotikai
intézetemben,

ahol a legmodernebb viányrépek és a saját készítményű kiváló és sokak által elfismert szerimmal 10 nap alatt eltüntetem a legmarkacsab arc bőr hibákat, u. m. szepit, pattanást, arc és kérvörösségeket. Hajszálakat, arc mell- és karra legfrövidebb idő alatt eltávolítom nélkül, végleg kiirtom. Arc műszereim, mely üdit és fiatalít, futányos bérietből kapható.

Debrecen, Széchenyi-u. 16.

Beláró
1620-120 koronára fizetéssel azonnal felvételt. Cím kiadóhivatalban. 1057

Két
macanós nő keres egy szoba, konvthát. Cím — Arany János-utca 6. 1060

Használt
áruházaikat, veszek. lehet tényleg is. többet. — Deák Ferenc-utca 24. 1068

Butorozva
keresek 1-2 szobás lakást. Konvthával. Részlet részére. február végére. Cím a kiadóhivatalban. 1062

Jó fizetéssel
felvezetek megbízható tanult. négy éves ledny. — 1-2 vagy 5-6 óra közt. Piac-utca 10. 1070

Nagyvendő
2-3 szobát konvthával keresek másfél élsőre. Cím kiadóhivatalban. 1066

Laboráns
asszony patikába felvételt. Hatvan-utca 70. Sas patika. 1070

Permetett
mézét veszek. Aláírtatókat az ér megjelölésével kérek. Király Sándor. Telefon 16. H. 23. 1072

Platal
szépséges ledny kintést kér. mint dada. Prinz Anna Klára. Debrecen. 1043

Takarítónőt
becsületese nő keresek. heteroként egyszeri díjtalan takarításra. Gólgó mark. Szent-Anna-utca 3. 1068

Mellékiövedelemre
tehetnek szert uri emberek. usv helyben. — mint vidéken. Aláírtatókat „Nagy bevétel” feltétele a kiadóhivatalban. 1074

Egy
úgyes fiú tanulóknak fizetéssel vagy ellátással felvételt. Bozsek József. Borbély. és fodrász. Csapó-utca 72. 1076

Aláírt
keresek urak szép öltözetet ruháknak. v. díszes. Leveleket — „Aláírtató” feltétele továbbá a kiadóhivatalban. 1078

Egy
úgyes varró kisasszony felvezetek. Varza 1. női szabó üzletben. 998

Kertész.
alkalmazást nyerhet — Debrecenhez közel fekvő tárnán. hasznos tevékenységére. Arany János-utca 2. földszint 2. — Csarnok felhárta. 992

Egy
201 50-es érvényű — venni meg egy használt 10 karban hencsért. Cím kiadóhivatalban. 996

Dohányos
kertész keresetlik Debrecenhez közel fekvő tárnán. Arany János-utca 2. földszint 2. Csarnok felhárta. 997

Értelmezt
keres azonnali befizetésre a Debreceni Mezőgazdasági Géparhát. Varszakert. 949

Kerestetik
Piac-utcan egy üzlettel. Aláírtatókat — lehet felvezetek a kiadóhivatalban kérek. 966

Paraszt
szakér. időkaban. egy lórával. megvételre és restelték. Grünfeld. — Csapó 18. Úrvanott — szomszagoszó leányok vagy asszonyok felvezetek. 1039

Kocsis
egy lóhoz felvételt. — fiú vagy ember sornak-tárba. Hatvan-utca 59. 1025

Varró
tanuló leányok fizetéssel felvételt. Péterfia H. Kovács nővérek. 1037

Varró
és tanuló leányok felvételt. Ferenc József utca 58. I. em. jobbra. 1037

42-65
sírja baccaria csizma. bármilyen kényes igényeknek megfelelő. Úrvanott egy más forgalomban nincsen szabadalom eladó. Maróthy Gy utca 21. udvari akas. 1030

Egy
úgyes mindenféle fűzőt készítő tanulóhoz felvételt. Cím a kiadóhivatalban. 838

Nőbiztosításhoz
üzletszerű keresetnek. előnyös feltételek mellett. Cím a kiadóhivatalban. 1001

Eladás

Hálóberendezések.
diványok, kredencok. — szép új festett áruvak szelvények. mindenféle burokkal eladók. József kir. herceg út. 1059

Ersemlén
Erselénd állomáshoz 4 kilométer. Nyuabrányhoz 6 k.m. távolságra fekvő, érkezői határban közvetlen a falu alatt egy kistelepen 6 hold termő szőlő 10 h. szántóföldi létesít. bérház. Istállással felszerelve eladó. Ertekezni Vész József ref. esperesnél Erőmháza-utca 774

Eladó
Kőva-utca 1. számú nagy telken a tette avó lakóházzal és szőlővel együtt eladó. Ertekezni Erdős-utca 4-h. alatt a 44-utca — órákban a tulajdonossal. 977

Eladó
aj modern három szobás. konvthás és mellékhelyisésekkel álló ház. május elsőre elfoglalható. Ertekezni Mező-utca 9. sz. 880

Csanóker
Anpony-utca 13 és 42. számú szőlők. külön és eladók. Ertekezni Darabos-utca 58. földszint — 2-3 óráig. 800

Gerebnyelen
szoba. konvth. kamara. bér álló lakóház 600 □ öf telkek. körülkerítve. azonnal beköltözhető eladó. Ertekezni Kossuth-utca 8. I. 5. dírvédi úrdában. 990

Báránybér
utazóbunda eladó. Kossuth-utca 23. házszám. 989

Szén
bárny. több ruha — nemű-utca ruhák 8 méter vászon. férfi cipők női cipő 38. Jelmez ruha eladó. Mezőkeresztes 2-5 Piac-utca 4. 888

Eladó
egy női kendőhálos — varrózó. Késes-utca 73. 1021

Eladó
teljesen új sötétkék de-lainruha. piros oroszlónusa. Batthyány-utca 3. 1118

Eladó
ház. Eötvös-utca 31. sz. ház. több rendbeli lakással. szép nagy telek. Ertekezni lehet Pácsi-utca 56. 111

Eladó
egy 10 karban levő spar-het. Ertekezni Piac-utca 58. házszámjával. 1110

Móric
telep. Kuruc-utca 19. sz. 50 kilités sertés eladó. 1117

Halló!
Halló!

Eladó
valóságos pénzbánva az Újvárosi-utca 5. sz. ház. vasöntővel berendezve modern épület. a melynek nagy szoba és mellékhelyisésekkel. — Az udvaron jó víz szivattyús kut. fűkamarák. soros dí baronfia díal elhívta. A műhelyhez való anyaghoz kamara és szén. — Csaklós kézművesek vehető meg kerem a nagyvendő közönséget. hogy ezt a 10 üzletet ki ne érassza a kezűköl. Ertekezni lehet Hatvan-utca 63. sz. Szőlősv. Imre lakatos mesternél. 1112

Eladó
egy 4-es csapó karnitúra. teljes felszereléssel. elevátorral. Cím — Homokkert. Harsány-utca 19. 1092

Eladó
egy szobás koca. 6 társas 6 hetes hával. Karoly Ferenc József-utca 24

Penita
szövet koca és nagy — drap paroket 8 m. finom lepedő vászon. fekete penit. valódi onzon szőrme és többféle ilyen kis dolgok eladó. Mezőkeresztes Varza-utca 1. varroda üzletben. 997

Szén
fény kabát. új gyarmas selem naplam. pótlap-nak. reális eladó. — Kertész. Kossuth-utca 57. 807

Eladó
emeltes ház. Batthyány-utca 10. számú. — Úrvanott egy utcai szoba eladó. február-ára. egy szép nagy utca — kapu is van eladó. Ertekezni Király-utca 9. sz. alatt lehet. 947

Eladó
feles gondnok. Széchenyi-utca 28. alatt. 965

Vénkert.
Domokos Lajos-utca 21. sz. egy holdnyi beültetett termő szőlő és termő gyümölcsös. 5 szobás urf és 2 szobás — egyszerű lakásos májusi re beköltözési igéret eladó. Ertekezni: Dr. Márton Kálmán — úrvanott. Piac-utca 44. 20

Egy
sződvíz évr beendőzéssel eladó. Tóczsokert. István-utca 13. 981

Egy
felteso utazó bunda. — Egy kőnyv és munkás cipők esők. Vízkezdő 44. altd. 4. 931

Kovik
szomszagos közös közömlén 3 szobás modern épület ház melyben 10 fős vendéglő — harmadosztalv szerződéses posztamenter hivatal is van eladó. Ertekezni Márton Kálmán úrvanott. Piac-utca 44. 21

Motoros
javított motor eladó. Homok-utca 52. 1029

Két
új fekete bőr tiszti nadrág. újánvos áron eladó. Rech férfi szabó üzlet. Simonffy-utca 5. 1031

Autó
vagy kocsitakerő báránybőrrel adó úrvanott-utca 24. házszámjával. 1023

Egy
tánvörös méltor 10 kőnyv bunda béleles bőrkabát eladó. Szepesszéri utca 12. 1036

Eladó
egy jó vaskalva. jó vendéglő. több ruha és 6 hektó bor. Vendéglő-utca 6. sz. 1033

Eladó
divatos új kőnyv. — Péterfia H. 1025

Fényképezés
9x12 fényképező 300 koronáért. eladó. Makkos-utca 5. 1040

Eladó
Károly-utca 18. számú ház. mely 200 egy szoba konvth. spátz 107 □ öf szőlő. Ertekezni lehet. Nyil-utca 41. szám. — Úrvanott két nagy ablak eladó. 1037

Eladó
Szotvor-utca 300 — kvadrt föld. Ertekezni Köntöskert. Újvárosi-utca 37. 1037

Párnák
dunva. de-órák. jó tők. kál. festett áru. asztal eladók. Péterfia 37. 1033

Vadászleány
két teljes 16-os lankaszter. teljes felszereléssel eladó. Barcsay-telep Let német-utca 5. Mezőkeresztes délután 1-3 óráig. 1079

Eladó
ház. Homok-utca 90. két terek. két utca. nyitott 7. szoba. pince. 12 szobás kamara. villany világítás. Ertekezni. Homok-utca 90. 1023

Egy
teljesen új öltöny 17-18 éves fiúra eladó. — Kőnyv-utca 48. 920

Eladó
sötétkék ponizó öltöny. teljesen új. vakkony nagy nővérel érvényes a kalmás. Cím a kiadóhivatalban. 1000

Jó menettel
férfiszabó üzlet. tisztított-írtó. mely 40 éve áll fenn. Btrendszerű eladó a Piac-utcan. Cím a kiadóhivatalban. 993

Egy
erős férfi szabórép eladó. Kis. Zepolyva 17. 990

Üzleti
berendezések nagyvonalú megvételre. stielászik. — puftok. césztáblák. egyen-ként is eladók. Tóczsokert-utca 15. 1006

Eladó
2 szép furnáros sifon és kredenc márvány plat-tal. Vere-utca 30. 964

Eladó
női és leányka blúzok. női fehér barokt szoknyák. bugyrocok. reális. vattás gyermekpajlan. fu kabát. fehér muff. je kete boa. cipők. Kossuth-utca 6. emeleten. Mezőkeresztes 2-3. 947

Családiház
3 szobás utcai. 3 szobás udvari lakással. májusi beköltözésre. Maróthy-utcan eladó. Dezső. Maróthy-utca 19. 940

Borovi deszkák
2-3 col vastag. 8-11 col szélességben. utárvanott eladók. Trnka malom. 956

Eladó
Hatvan-utca 47. sz. ház. Renne Bodera. kovács-műhely. több lakás. Ára 120.000 korona. Biszthka. Erővház-ter 13. 571

Bocskalkerti
falbor kisebb nagyvonalú menyvisekben eladó. fe-topen. Hol? csözezők — megmondják. 732

Ginöfelsőrés
készítő műhely. a város kerforgalmasabb helyében teljes berendezéssel eladó. Cím a kiadóhivatalban. 849

Eladó
új ház a plachoz közel. modernül felszerelve. — Cím a kiadóhivatalban. 829

Eladó
Nyil-utca 39. számú — ház. Egy lakosztály — április 15-re elfoglalható. ára 33 ezer koronára. 833

Eladó
Homokkert. Buidos-utca 30. számú ház. családi célok miatt. Ertekezni lehet Pácsi-utca 65-b. 1038

Eladók
női ruhaneműk. törökös és csirke függöny. öf. valódi szőnyeg. Péterfia 48. emelet. 1103

Eladó
Péterfia 11. számú ház. több lakással. padlóvar-holtal. nagy udvar. v. teményeskert. Ertekezni lehet. Alföldi takerék. Vénvárosi-utca 1086

Eladó
mindenféle szép és egyszerű új és használt bútorok. ledny szoba. — konvthá berendezés. József herceg-utca 20. 1021

Mindenféle
bútorok hálo és ebédő berendezések szardától kezdve eladók. Széchenyi-utca 0. 1115

Eladó
egy régi jó hevedő. — Szappanos-utca 18. sz. 1004

Eladó
Bethlen-utca 12. nagy szőlő ház. Ertekezni hatvan-utca 1010

22 év óta
fennálló vendéglő és — tisztújított házral együtt eladó. esetleg kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 1077

Eladó
Varszakert. K. Tóth-utca 11. számú ház. 606 □ öf. 4 lakosztállyal. Ertekezni K. Tóth-utca 15. 1006

38-39
női félcipő. vadonat új eladó. Pest-utca 59. sz. 1090

6-os Marschal
magánlakó nagy öf. v. val. csapóval eladó. — vagy 4-es kamitúrával cleserlem Mocsári József. Halkó. 1032

Eladók
új sötétkék salvam ruha. férfi téli kabát. új fekete utazó nagy — bunda. szalon túlkör. — márvány lappal. Kolcsai 22. 1069

Eladó
finom parcellán levő készlet. új szekrény. — szvitz állvány. Ertekezni. d. e. 12-ic Nyom-tató-utca 4. 1106

Egy
kőver rostak eladó. — Homokkert. Ovoda-utca 7. 2008

Eladó
kiseb sarokház. lakó-sókkal. üzletkészek. vendéglőnek is alkalmas. Ertekezni Péterfia 48. — emeleten. 1102

Permetett
és lényos más viszonyok miatt eladó. Hadházi 5. Kórház-utca. 1107

Egy
modern síllo hallószoba eladó. Kut-utca 10. 1107

Eladó
Könvtelep Kincseshegy 5 szám. három kupa — csúnya. 1032

Eladó
egy jó menettel mosdó. férőhely menettel és elfoglalás véget. Helt — 3-400 kor. tiszta fővendelem. Ertekezni. konvthákon Boros Mariska Nyomtató-utca 2. sz. 1100

Varrózó
karikahátos. inarcsnak való eladó. Varza-utca 42. 1073

Egy
konvthá berendezés. egy nyit szekrény. 6 db. 10 szor matrác. 1 db. szőnyeg. 2 db. szőnyeg. — Sámson-utca 8. szám. Arpad-ter. 1017

38-os
új mazsa szaru drapp beházas cipő eladó. — Csokor-utca 26. 1047

38-as
új mazsaszaru cipő eladó. — Csokor-utca 26. 1046

Eladó
úgyes. Újvár altd. 10. földaltd. mosdó. szőnyeg. — Csapó 24. Nyil-utca. 1046

Nagy
telkek agrári eladó. — nyaraló építésk. kertszertre. szőlő telepitésére és kisebb újrateljesítésére is kitűnő hely. Kert-telep és a Nyil-utca házi vasút mellett. Híves Mihály tulajdonosa. 1044

Család
kamitúrának szakkap-telt. megbízható gécezek. nek berendezés átadom. hat éves. hat lócsó. — prima gép. Káptalomsz. 10. 976

Eladó
Hainal utca 27. két lakószoba. csinos bérház. — Ertekezni. Károlyi-utca 14. 1068

Egy
csinos. használt szvath. konvthá és egy nagy hamis házfűző kurva eladó. Híd-utca 2. Homokkert. 1066

Eladó
teljes baba kerángva. kis gyermek ruhák. Fűveskert-utca 14. 1. 995

Egy
pár új 40-es férfi cipő eladó. valódi gallyra való sifonok. Szent-Anna 31. emelet. 1058

Eladó
házak. Damjanics-utca 11. és 13. számú. Absztraktára nyulak vége. 1039

Ház
20mátról kertszertben. két szobás eladó. Azonnali beköltözhető. Csapó 1. Sámson-utca. 1050

Eladó
Czárnyevy-utca 2. sz. sarokház. azonnali beköltözéssel. 1078

Eladó
38-as női félcipő 13 — éves fiú téli kabát és öltöny. Rácz. Szepesszéri-utca 24. 1089

100 darab
sovány lila eladó. Ertekezni Békócz-utca 11. szám alatt. 1088

